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کشف 5تن مواد‌مخدر در 2عملیات

ماموران پلیس مرزبانی در 2عملیات، موفق به کشف 5تن مواد‌مخدر شدند. نخستین عملیات در سراوان 
اتفاق افتاد و مأموران در درگیری مسلحانه با سرنشینان 2خودرو موفق به کشف 3773کیلو انواع مواد‌مخدر 

شدند. در دومین عملیات نیز در زابل از یک خودرو 1230کیلو حشیش کشف شد.
 

دستگیری 3شرور مسلح در ایرانشهر
3 شرور مسلح که امنیت را در ایرانشهر مختل کرده بودند، دستگیر شدند. سردار دوستعلی جلیلیان، فرمانده 
انتظامی سیستان و بلوچستان گفت: این افراد با سلاح گرم و سرد و با عربده‌کشی در پارک‌ها و خیابان‌ها اقدام 

به تیراندازی و قدرت‌نمایی می‌کردند که در عملیات ضربتی پلیس دستگیر شدند.

ماجرای اهالی سیل‌زده بنت چه بود؟
با گذشت حدود 2هفته از سیل در جنوب سیستان و 
بلوچستان و بازتاب خدمات‌رسانی و امدادرسانی، برخی 
از فعالان فضای مجازی حرف و حدیث‌های دیگری را نشر 
می‌دهند. امروز نیز خبری مبنی بر فراموش شدن منطقه 
بنت در نیک‌شهر دست به‌دست می‌شود که روایت می‌کند 
بعد از گذشت 12روز به این منطقه صعب‌العبور آسیب‌دیده 
از سیل، امدادرسانی نشده‌است، اما اصل ماجرای امدادرسانی 
چه بوده است؟ آیا مردم منطقه بنت 12روز بعد از سیل هنوز 

هیچ خدمات امدادی دریافت نکرده‌اند؟

یک شبانه‌روز محاصره
موضوع را با محمد بلوچی، یکی از ساکنان بنت در میان 
می‌گذاریم. او که خود فعال اجتماعی و ساکن منطقه بنت است 
به همشهری می‌گوید: »بنت با داشتن 29هزار نفر جمعیت و 
70روستا یک منطقه کوهستانی است. همان ساعات اول، 
بارندگی سیلابی می‌شود و بعد آب فروکش می‌کند. در سیل 
7اسفند جنوب سیستان و بلوچستان، یک شبانه روز راه 
دسترسی به اینجا بسته بود و بعد آب فروکش کرد.« بلوچی 
می‌گوید که در این منطقه 170میلی‌متر بارندگی شده، 
خسارت جاده و منازل مسکونی را در پی داشته، سقف 6خانه 
هم آسیب دیده و ریزش کرده‌است. آسیب کمتر منطقه بنت 
نسبت به دشتیاری، قصرقند و چابهار باعث شد تا این مناطق 
در اولویت باشند نه بنت. بلوچی می‌گوید که بنت هم مثل دیگر 
مناطق آسیب‌دیده از سیل به تامین زیرساخت‌های راه نیاز 

دارد تا از سیل‌های آینده کمتر آسیب ببیند.

قطعی آب در 7روستا
گزارش جمعیت هلال‌احمر نیز نشان می‌دهد که 40بسته 
اقلام خوراکی و تعدادی پتو برای آسیب‌دیدگان از سیل منطقه 
بنت ارسال شده‌است. آخرین گزارش‌های اقدامات انجام شده 
در جنوب سیستان و بلوچستان حاکی از برپایی بیمارستان 
صحرایی است. با توجه به هشدار هواشناسی مبنی بر فعالیت 
سامانه بارشی جدید، همه دستگاه‌های امدادی و خدماتی نیزدر 
آماده‌باش هستند. طبق هشدارهای هواشناسی مرکز اصلی این 
بارش در زرآباد است که احتمال تغییر سامانه نیز وجود دارد.در 
حال حاضر، آب آشامیدنی ۲۵۱روستا وارد مدار شده و تلاش 
برای رفع قطعی آب 7روستای باقیمانده همچنان ادامه دارد. 
براساس برآورد اولیه تاکنون ۲۲هزار میلیارد ریال خسارت 

در پی وقوع سیلاب به زیرساخت‌های استان وارد شده ‌است.

آغاز به‌کار نیروگاه بزرگ خورشیدی در جهرم فارس
اسماعیل خاتمی، مدیر دفتر بازار برق شرکت توزیع نیروی برق فارس: فاز اول نیروگاه خورشیدی یک مگاواتی 
با قدرت ۵۰۰کیلووات در شهرستان جهرم از توابع استان فارس آغاز به‌کار کرد. این نیروگاه در زمینی به مساحت 
یک هکتار، طی مدت 2سال و توسط بخش خصوصی و با اعتباری بالغ بر 100میلیارد ریال، احداث شده است.

۵۰ معدن راکد و غیرفعال هرمزگان احیا شدند
خلیل قاسمی، رئیس سازمان صمت هرمزگان:۵۰معدن راکد و غیرفعال با سرمایه‌گذاری بیش از ۹۰۰میلیارد 
ریال در استان احیاو فعال‌سازی شد. احیای واحدهای صنعتی، معدنی و صنوف تعطیل و نیمه تعطیل در 

هرمزگان از برنامه‌های مهم و در اولویت دولت است.

انتظامی
داخلی

الهه فراهانیگزارش
روزنامه‌نگار

237نفر از اوباش تهران در عملیات ضربتی پلیس دستگیر شدند

جناییدستگیری زن شرور پایتختدستگیری زن شرور پایتخت

مقتول، محل اخفای جسدش را لو داد

»من داخل چاه گیر افتاده‌ام، لطفا بیا نجاتم بده.« این، جمله 
پسر گمشده‌ای بود که هر شب به خواب پدرش می‌رفت و از او 

درخواست کمک می‌کرد.
به ‌گزارش همشهری، حدود ‌14ماه قبل مردی به اداره پلیس 
رفت و خبر از ناپدید شدن پسرش داد. وی گفت: ما اهل کشور 
افغانستان هستیم و پسر22ساله‌ام برای کار به ایران آمده  و در 
یک ساختمان نیمه‌کاره نگهبان بوده اما مدتی است که ناپدید 
شده و خبری از او نیست. با اظهارات این مرد، تحقیقات برای 
یافتن پسر گمشده آغاز شد و مأموران دریافتند که او با یکی از 
همکارانش به نام مجید  اختلاف داشته است. از طرفی موبایل 
جوان گمشده نزد مجید پیدا و او بازداشت شد. مجید اما گفت 
اطلاعی از سرنوشت جوان گمشده ندارد. هرچند که در ادامه 
تحقیقات مشخص شد مجید و عمویش از مدت‌ها قبل با جوان 
گمشده دچار اختلافات شدیدی شده بودند. اختلاف آنها بر 
سر 50میلیون تومان پول بود. ظاهرا عمو و برادرزاده پول به 
قاچاقچیان انسان داده بودند تا جوان گمشده قاچاقی به ایران 

بیاید، اما او این پول را به همشهریانش پرداخت نکرده بود.
درحالی‌که عمو و برادرزاده بازداشت بودند، پدر پسر گمشده قدم 
در اداره پلیس پایتخت گذاشت و ماجرای عجیبی را تعریف کرد. 
او گفت که چند شبی است خواب پسرش را می‌بیند. او در خواب 
به چاهی اشاره می‌کند و می‌گوید در آنجا زندانی شده است. 
آنطور که پدر می‌گفت چاه شبیه به همان چاهی بود که در محل 
کار )ساختمان نیمه‌کاره( جوان گمشده وجود داشته است. در 
این شرایط مأموران راهی ساختمان مورد نظر در جنوب تهران 
شدند و پس از ورود به چاه عمیق، جمجمه، ‌اسکلت انسان، لباس 
مقتول را کشف کردند و به این ترتیب مشخص شد وی به قتل 

رسیده است.
به‌ گفته سرهنگ مرتضی نثاری، معاون مبارزه با جرائم جنایی 
پلیس آگاهی تهران، عمو و برادرزاده در بازداشت به ‌سر می‌برند و 

تحقیقات از آنها برای کشف اسرار جنایت ادامه دارد.

جنایت هولناک قاتل معروف

مرد زندانی که پس از آزادی و با کمک یک تولید‌کننده پادکست 
به شهرتی عجیب در آمریکا دست یافته بود، به اتهام قتل دستگیر 
شد. به گزارش همشهری به نقل از میرر، شلدون جانسون، 
48ساله، ‌10ماه پیش، بعد از پشت سرگذاشتن محکومیت 
25ساله‌اش از زندان آزاد شد. او به جرم درگیری به زندان 
افتاده بود و پس از آزادی با مردی به نام جو روگان، هنرپیشه و 
مشهورترین پادکست‌ساز آمریکا آشنا شد و ماجرای زندگی‌اش 

را تعریف کرد.
او در چند اپیزود ماجرای پرونده‌اش و اینکه چطور یک قاضی 
فقط به‌خاطر تیراندازی او را به تحمل 25سال حبس محکوم 

کرده بود، توضیح داد.
شلدون گفت که در جریان سرقت از چند مرد که به او بدهکار 
بودند، یکی از آنها را با شلیک گلوله مجروح کرد که جراحتش 
فقط 2بخیه خورد اما قاضی که با او لج کرده بود، وی را ابتدا به 

50سال و سپس به 25سال زندان محکوم کرد.
 شلدون خیلی زود معروف و از او به‌عنوان یک 
»انسان شگفت انگیز«در بزرگ‌ترین پادکست جهان تقدیر شد. 
اما یک‌ماه بعد او با جنایتی هولناک، مردم، به‌ویژه طرفداران 
پادکست‌هایش را شوکه کرد. این مرد در روز چهارشنبه هفته 
گذشته، به آپارتمان مردی به نام کالین اسمال 44ساله، در 
هارلم، نیویورک رفت، او را با شلیک گلوله به قتل رساند، جسدش 
را مثله کرد و تکه‌های جسد را در فریزر جای داد و از محل جنایت 
گریخت. همسایه‌ها که صدای دعوا و شلیک گلوله را شنیده 
بودند پلیس را در جریان قرار دادند. آنها می‌گفتند که پیش از 
تیراندازی  صدای مردی را شنیدند که فریاد می‌زد: »لطفا شلیک 
نکن، من خانواده دارم.« بدین‌ترتیب پلیس تحقیقات خود را برای 
شناسایی عامل جنایت آغاز کرد و خیلی زود او را در خانه‌اش 
درخیابان 162غربی نیویورک دستگیر کرد. شلدون 7مارس در 
دادگاه نیویورک با اتهامات قتل و نگهداری اسلحه روبه‌رو شد و 

بدون قبول وثیقه به زندان بازگردانده شد.

آن‌سوی مرز

بی‌قراری برای روزهای بهاری 
 اسفندماه برای ایرانیان، آغازگر زایش زمین است و مردم مناطق مختلف 

با آیین‌های مختلفی به پیشواز بهار می‌روند

پیش از آغاز ایام نوروز، آیین‌های مختلف و متنوعی با عنوان »آیین‌های 
اسفندی« در استان‌های مختلف برگزار می‌شوند؛ آیین‌هایی که پیشینه 
تاریخی دارند و نسل  به‌نسل به امروز رسیده اند. با توجه به تنوع اقلیمی 
و فرهنگی در استان‌ها، آیین‌هاي مختلفی در اسفند به اجرا در می‌آیند 

چنان‌که از دیرباز با شروع اسفند، استقبال از عید نوروز شروع می‌شود و 
با آغاز سال جدید سنت‌های نوروز ادامه می‌یابد. با شروع اسفند و کاهش 
سرمای هوا، آیین‌هاي اسفندی هم جذابیت بیشتری پیدا می‌کند؛ وقتی 
که رفته رفته بهار هویدا می‌شود؛ آغاز زایش زمین. آیین‌هاي اسفندی با 
جشن آبسالان شروع می‌شوند و با چهارشنبه‌سوری به پایان می‌رسند. 
»زهرا زارع«، عضو هیأت علمی پژوهشکده مردم‌شناسی در گفت‌وگو با 
همشهری تأکید می‌کند به قدری آیین‌های اسفندی در مناطق مختلف 

کشور گسترده و جذابند که می‌توان برای آنها کتاب نوشت.‌

محمود مولاییگزارش
روزنامه‌نگار

نوروز

 پبه پیشواز نوروز 

در برخی از روستاهای کردستان 
جشن نوروز از 20روز قبل از سال 
تحویل شروع می‌شود. جشن 
نوروز روستای پالنگان از دهم 
اسفند با شادی و پایکوبی و 
چرخاندن مشعل‌‌ها و حرکت به 
بالای صخره‌های سنگی اطراف 
این روستا آغاز می‌شود. در این 
آیین دختران و پسران ملبس به لباس‌های محلی کردی که دارای رنگ‌های 
شاد هستند مشعل به‌دست از پشت‌بام خانه‌های روستا به‌صورت رژه سربازان 
نظامی، منظم و پشت سر هم از بالاترین نقطه این روستای پلکانی به پایین‌ترین 

نقطه آنکه محل اجرای جشن است، حرکت می‌‌کنند.

 روستای افسانه‌ها 

روستای آذران، روستای افسانه‌های 
اسفندی در کاشان قرار دارد؛ اهالی 
روستای آذران معتقدند بهمن که در 
گویش آذران، بهمنه نامیده می‌شود، چند 
روزی خانه‌تکانی کرده و خسته شده و در 
عصر روز آخر‌ماه خوابش می‌‌برد و معمولا 

در آن هنگام برف و باد هم به نشانه پایان خانه‌تکانی قطع می‌شود. خواب بهمنه به‌علت 
شدت خستگی به درازا می‌‌کشد و در واپسین لحظات بهمن که اسفند از راه می‌رسد، 
خواهرش را که در خواب است، بیدار نمی‌کند و می‌گذرد. به همین دلیل، سپیده‌دم اول 
اسفند است که بهمنه از خواب بیدار می‌شود، وقتی می‌فهمد که اسفند آمده و او نتوانسته 
از برادرش پذیرایی کند غصه‌دار می‌شود و در این هنگام، برف‌ریزه‌ای شروع به بارش 
می‌کند که مردم بر این باورند بهمن خاک بر سر می‌ریزد و برای اسفند بی‌قراری می‌کند.

نوروزخوانی یکی از آیین‌های اسفندی در 
گیلان، مازندران و سمنان است که خبر از 

فرارسیدن بهار می‌دهد. 
اکنون این آیین را می‌توان در روزهای 
پایانی سال و در برخی از مناطق البرز 
شمالی و جنوبی به‌صورت محدود 

مشاهده کرد. نوروزخوانان در این روزها با 
چوبدستی بر دست و کوله‌پشتی بر پشت، 
در شهر و روستا می‌گردند و با اشعاری 
آهنگین، آمدن بهار و فصل نو را به مردم 
نوید می‌دهند و از آنان، مژدگانی و عیدی 

دریافت می‌کنند.

   آش اسفندی  

همچنین یکی از آیین‌های اسفندی 
که در برخی از استان‌ها برگزار 
می‌شود، پخت آش شب اسفندی 
است. از گذشته این آیین در 
اصفهان، یزد، مرکزی، کاشان و... 
به امید برکت سفره در سال جدید 
برگزار می‌شد. آش شب اسفندی 
هرجا نامی دارد؛ در دهستان 
 بهادران از توابع شهرستان مهریز استان یزد به نام آش گندم، اصفهان
  آش‌دونی،  خراسان و مرکزی آش ترش، در جنوب یزد آش جه‌جه

و... نامیده می‌شود. البته دگرگونی‌هایی که در روش پخت این آش در نواحی 
مختلف به‌وجود آمده، زمینه را برای تغییر نام آن نیز فراهم  کرده است.

جشن گلدان 
کاشت گل و ریحان و سبزه 

انداختن، از آیین‌های 
پیشواز نوروز است که 

ریشه آن در یک آیین کهن 
به نام جشن گلدان است.

 جشنی که ابوریحان بیرونی 
از آن یاد می‌کند و تداوم‌ آن 
تا امروز، میراث آیین‌های 
 پیشابهاری است. این آیین
این روزها بیشتر در استان 

مرکزی گرامی داشته 
می‌شود

چله کوچک
آیین چله کوچک در اغلب 

استان‌ها طرفدار دارد؛ 
به‌خصوص در میان جمعیت 

عشایر که با جوانه زدن و شکوفه 
دادن درختان، کوچ عشایر هم 
به‌سوی ییلاق شروع می‌شود.

زی
هبا

ن ش
هم

ی/ ب
هر

مش
س: ه

عک

نوروزخوانی 

طرح دستگیری اشرار پایتخت که از چند روز قبل از سوی پلیس 
آغاز شده بود، با دستگیری 237نفر که با هدف قدرت نمایی 
اقدام به چاقوکشی، زورگیری، عربده‌کشی، ‌آسیب رساندن 
به شهروندان و ساخت مواد محترقه می‌کردند، پایان یافت. 
به‌گزارش همشهری، سرهنگ سعید راستی، رئیس مرکز عملیات 
سازمان اطلاعات پلیس تهران با اعلام این خبر به همشهری 
گفت: این طرح با تلاش شبانه‌روزی همکارانم در آستانه سال 
نو انجام شد و برخی از افراد دستگیر شده، کسانی هستند که 
در آستانه چهارشنبه‌سوری، قصد از بین بردن آرامش مردم را 
داشتند. به‌گفته وی، با دستگیری 237نفر از اوباش، 16باند مهم 
و خطرناک منهدم  و  از دستگیرشدگان ۱۲قبضه سلاح جنگی و 
۷۰قبضه سلاح سرد کشف و ضبط شده است. سرهنگ راستی در 

ادامه، اتهام برخی از مجرمان را شرح داد. 

کارگاه خطرناک
8نفر از دستگیر شدگان در زمینه توزیع مواد محترقه فعالیت 
داشتند و مأموران پلیس در مخفیگاه آنها که انبار یک کارگاه در 
جنوب پایتخت بود حدود 500هزار عدد انواع مواد‌مخدر خارجی 
قاچاق و حدود 7ونیم تن اکلیل سرنج کشف کردند. اعضای این 
باند مواد غیراستاندارد و خطرناک را در کارگاه دپو کرده بودند تا 
به‌زودی در بازار تهران توزیع کنند و تمامی آنها سابقه‌دار و از 

شرورهای حرفه‌ای هستند.

باند آریو
اعضای این باند 4نفر بودند که در زمینه توزیع مواد‌مخدر صنعتی 
فعالیت داشتند. در مخفیگاه این باند اسلحه، حدود 2ونیم 
کیلو شیشه و کوکائین کشف شد. این گروه وقتی برای فروش 
مواد‌مخدر به سطح شهر می‌رفتند اسلحه با خودشان حمل 
می‌کردند تا چنانچه خطری تهدیدشان کرد دست به سلاح شوند.

حمله به سوپرمارکت
اعضای این باند با قمه و شمشیر به سوپرمارکتی در شرق تهران 
هجوم بردند. آنها شبانه درحالی‌که صورت‌شان را هم نپوشانده 
بودند با هدف باج‌خواهی و قدرت نمایی به این سوپرمارکت حمله 
کردند و با عربده کشی و تهدید قمه و شمشیر از صاحب مغازه 
و مشتریان، اخاذی کرده و آنجا را ترک کردند. متهمان پس از 

دستگیری انگیزه‌شان را قدرت نمایی عنوان کرده و گفته‌اند که 
می‌خواستند همه از آنها حساب ببرند.

پارکبان‌های قلابی 
سردسته این باند که یکی از اشرار سطح یک پایتخت است نوچه 
استخدام می‌کرد تا نقش پارکبان را بازی کند. این شرور سابقه‌دار 
که همه از او حساب می‌بردند، حدود 6نفر را استخدام کرده که 
به منطقه دربند می‌فرستاد تا از راننده‌هایی که قصد پارک کردن 
داشتند، پول پارکینگ بگیرند. نکته عجیب ماجرا این بود که 
سهم سرکرده باند 80درصد بود و پارکبان‌های قلابی 20درصد. 
اعضای این گروه در مدت 2 ماه، نقشه‌های خود را پیش بردند تا 
اینکه در نهایت، همه آنها لو رفتند و دستگیر شدند. سرکرده باند 
مدعی است افرادی که در آن خیابان پارک می‌کردند، پولدار 
هستند و به همین دلیل حاضرند در ازای جای پارک مبلغ زیادی 

پرداخت کنند.
 

تخریب خودروها
اعضای این گروه 6نفر هستند که چند شب پیش، مشروبات الکلی 
مصرف کرده و نیمه‌های شب راهی خیابانی در جنوب تهران شده 
و اقدام به تخریب خودروهای پارک شده در خیابان ‌کردند. انگیزه 
آنها عجیب بود و می‌گفتند برای هیجان و قدرت نمایی چنین 

نقشه خطرناکی کشیده‌اند.

باند سنگدل 
جرمی که اعضای این باند مرتکب شدند بسیار هولناک است؛ 
آتش زدن مردی جوان فقط برای خنده. اعضای این گروه 8نفرند 
که شب حادثه به مرد جوانی که صرفا به آنها خندیده بود حمله 
کردند، روی او ‌بنزین ریختند و وی را آتش زدند. خوشبختانه 

مردم به داد مرد بیچاره رسیدند و آتش را خاموش کردند و وی 
برای درمان به بیمارستان انتقال یافت و از خطر مرگ نجات یافت 
اما با این حال دچار سوختگی شدید شد. مأموران با انجام اقدامات 
اطلاعاتی موفق شدند افرادی را که اقدام به آتش زدن این فرد 

کرده بود دستگیر کنند.

گرگ صلح 
اعضای این باند سر یک گرگ را روی بدنشان خالکوبی کرده بودند. 
گرگ‌های صلح به جرم عربده‌کشی، قدرت نمایی، کری خوانی 
و درگیری دستگیر شده‌اند، اما چرا این اسم را روی باند خود 
گذاشته‌اند؟ دلیل‌شان این است که مردم عادی در صلح هستند و 
برای آنها مزاحمت ایجاد نمی‌کنند اما اگر کسی چوب لای چرخ 
این باند بگذارد، آن وقت جنگجو می‌شوند و برای قدرت نمایی 

درگیری ایجاد می‌کنند.

زن شرور
وقتی اسم اراذل و اوباش به میان می‌آید همه مردی هیکلی با 
انواع خالکوبی را تصور می‌کنند اما به‌تازگی مأموران زنی جوان 
را دستگیر کردند که جرمش شرارت‌های متعدد است. این زن 
بیش از 14سابقه کیفری دارد؛ از فروش مواد‌مخدر گرفته تا 
درگیری و سرقت. این زن حدود 8نفر نوچه داشت. نوچه‌های این 
زن به دستور وی با هرکسی که زن جوان خصومت داشت، درگیر 
می‌شدند. مثلا اگر این زن وارد محلی می‌شد و کسی او را مسخره 
می‌کرد یا کارش را راه‌ نمی‌انداخت، سروکارش با نوچه‌های زن 
شرور بود. نوچه‌هایش که همگی مردانی شرور بودند به سراغ 
طرف مقابل می‌رفتند و او را تهدید می‌کردند یا کتک می‌زدند. زن 
شرور سابقه سرقت و جیب بری هم دارد و حالا هم خودش و هم 

نوچه‌هایش دستگیر شده‌اند.


